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大桑村教育委員会５月定例会 会議録 

 

開催日時  令和６年５月 16 日（月）午前９時 28 分から午前 10 時 15 分まで 

 

開催場所  特別会議室 

 

出 席 者  教  育  長 野知里 浩寿  教育長職務代理者 白木  正 

      教 育 委 員 水口 泰治   教 育 委 員 松尾 輝明 

      教 育 委 員 尾上 友理   教 育 次 長 輿野  敦 

           

傍 聴 者  なし 

 

会議日程 

１．開会 

 

２．挨拶 

 

３．報告 

・４/３（水）保育園入園式 

・４/４（木）小学校入学式、中学校入学式 

・４/５（金）木曽養護学校入学式 

・４/５（金）蘇南高等学校入学式 

・４/12（金）セカンドブック贈呈 

・４/15（月）市町村教育委員会連絡会（Zoom 会議） 

・４/29（月・祝）子ども釣専用河川川開き 

・５/12（日）木曽郡少年相撲大桑大会（大桑小学校） 

 

４．議題 

１）令和６年度学校運営計画について 

     

２）木曽郡町村教育委員会連絡協議会総会について 

   令和６年６月７日（金）14：30～ 南木曽会館 

   

３）その他 

 

５．今後の日程について 

  ・５/20（月）村歓送迎会（中学校長、須原駐在） 

・５/21（火）木曽郡町村教育委員会連絡協議会（木曽合庁） 

・５/25（土）小学校運動会 
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・５/30（木）主幹指導主事学校訪問（小・中学校） 

・５/31（金）関東甲信越静市町村教育委員会連合会総会（茨城県古河市：欠） 

・６/７（金）木曽郡町村教育委員会連絡協議会総会（南木曽会館） 

・６/13（木）第１回オオクワガタ CS 委員会（大桑小学校） 

・６/13（木）、14（金）大桑村議会６月定例会 

 

６．中学校授業参観 

 

７．次回教育委員会開催日時 令和６年６月 18 日（火）9：30～  

 

８．閉 会 

 

教育長   皆さんお揃いですので、５月の定例会を始めたいと思います。ゴー

ルデンウイークが終わったわけですが、人の流れは外国人も多くなっ

てきた中で、コロナ前の状況に戻ってきたと感じているところであり

ます。今後は、様々な団体で行う行事が従前どおり行えることに期待

したいと思います。異常気象については、今年も気になるところで、

最近でも 30 度を超える日があったり、寒い日があったり、集中的な豪

雨があったりということで、今後、６月からの梅雨時期を含めた中で、

今年も異常気象が大変心配されるところであります。新年度が始まっ

て１か月少し過ぎましたけども保育園、小・中学校から特に問題があ

ったという報告は受けておりませんので、順調に推移してきていると

ころかと思います。今日は、この後中学校の参観を予定していますの

で合わせてお願いしたいと思います。それでは、次第に沿って進めて

行きますよろしくお願いします。 

 

教育長   報告の関係です。 

・４/３（水）保育園入園式 

・４/４（木）小学校入学式、中学校入学式 

・４/５（金）木曽養護学校入学式 

・４/５（金）蘇南高等学校入学式 

・４/12（金）セカンドブック贈呈 

・４/15（月）市町村教育委員会連絡会（Zoom 会議） 

・４/29（月・祝）子ども釣専用河川川開き 

・５/12（日）木曽郡少年相撲大桑大会（大桑小学校） 

報告は以上でありますが、クールビズの関係は連休明けから 10 月いっ

ぱいまでを期間としますのでネクタイは個人の判断でお願いします。

コロナの関係、マスクの対応ですが、村は連休明けから個人対応にし

ましたのでその場に応じた判断をしていただければと思いますのでよ
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ろしくお願いします。報告は以上ですが、何かあればお願いします。 

 

全委員    意見等なし。 

 

教育長    それでは、議題に入ります。（１）令和６年度学校運営計画につい

てということで、小・中学校それぞれお配りしましたが、かなりボリ

ュームがありますのでそれぞれ見ていただいて何かあれば連絡をい

ただきたいと思います。中学校は、いくつか差し替えがありますので、

差し替えが整ったところで対応をお願いしたいと思います。大きく変

わったところはないようですが、見てもらって何かあればお願いしま

す。 

 

全委員    意見等なし。 

 

教育長    （２）木曽郡町村教育委員会連絡協議会総会についてということで

す。６/７（金）14：30 から南木曽会館で行われます。昨年は、大雨

で中止になった会議です。内容は、通知のとおりですが、全員出席と

いうことでよろしいですか。 

 

全委員    出席。 

 

教育長    全員出席で報告はしておきます。総会で山本先生が功労表彰されま

すのでご承知おきください。出発時間等は、調整して連絡しますので

お願いします。（３）その他ですが、主幹指導主事の学校訪問ですが、

５/30（木）午前中に中学校、午後に小学校ということでお願いしま

す。日程は、通知のとおりですが、中学校が 9：20 から、小学校が

14：00 からということになります。その時間に合わせた形でそれぞ

れ小・中学校へ出向いていただければいいかと思います。午前の部で、

教育委員との懇談もありますので承知してください。それが終わって

授業参観となります。午後の小学校では授業参観だけとなりますが対

応をお願いします。資料１枚つけておきましたが、資料館の年間活動

予定と併せて生涯学習の年間計画をお示ししました。去年よりは回数

的には多くなっていると思います。生涯学習でも公民館の講座と併せ

ていろいろ計画していますので、時間等あれば参加してもらえればと

思います。資料館では、新たな試みとして県宝の悠久のほほえみのミ

ニチュアを作って、色塗り体験を年度初めから 1回 500 円で行ってい

ます。これまでも、勾玉づくりなど行ってきましたがそれを目当てに

来る人もいなかったですが、今年は悠久のほほえみと吊り手土器のミ

ニチュアを作って色塗り体験をしておりますので、機会があれば見て 
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いただければと思います。コラボ個展ということで資料館の空いてい

る時間を個人で個展を開きたい人がいればどうぞということで開放し

ており、年４回予定していますが、１回目の個展が 6/11 から 23 まで

ということで４団体が個展を行うことになっています。２回目から募

集をかけながらやっていきたいと思いますのでお願いします。生涯学

習の関係も講座を設けほお葉巻きづくり、とちもちづくり、からすみ

づくり、発電所巡りも予定しておりますので希望があればぜひ参加し

てみてはと思います。以上ですが、何か質問等あればお願いします。 

 

白木委員  コラボ個展ですが、村外の方が行うこともできるんですか。 

 

教育長   できます。1回目の個展でも村外の方の展示もあります。多目的室を

４等分してそれぞれが発表する形で行います。その他、どんなことでも

結構です何かありますか。 

 

松尾委員  昨日の新聞で木祖村の記事が載っていて、学校の在り方について、ス

ケジュール等、先を見据えたことを考えられていて、実際に記事を見る

と実施は、2030 年頃ですが、今からあり方検討委員会を立ち上げてあ

り方を考えていくという記事が載っていて、木曽町の中でも中学校の動

きがいろいろあったりして郡内いろいろ動きがあると感じました。今す

ぐどうこうではないですけど、大桑村もそういったことを少しづつどう

いった方向でということを考える時期に来ているのかと思いますけど。

新聞記事を見た感想ですが。 

 

教育長   県の教育委員会でも、そういった問題で情報収集をしていて、5/8 に

信州学びの円卓会議を木曽で行いましたが、そんな中でも、学校の今後

について、それぞれ町村で心配して動き出しているという話もあって、

今、木祖村の話が出たんですが、郡内では木祖村だけが消滅自治体の対

象になってなかったということでした。移住定住に力を入れて行ってい

て若い女性が移住してきている関係もあり消滅自治体に入っていなか

った思われます。とは言え、人口は減っていて、子供たちの数も減って

いるということと、学校が小・中ともに老朽化が進んでいて、それを視

野に入れ木祖村はいろいろ考えているようです。そんなことで新聞にも

載ったと考えています。ほかの町村も子供が減っていて、木曽町は、も

ともと４町村あって統合計画を行っているようです。ほかの町村もそれ

ぞれ考えているようです。村もいづれは、調整はしていかなければいけ

ないということで、学校自体は老朽化していないところですが、子供の

数は減るということで中学校は、いろいろな側面からも近隣の町村へ発

信していきたいと考えていますが。村も、現状 20 人くらいで推移して
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きていて、今の保育園児が中学校を卒業するまでは 20 人前後いますが

それより下の子供たちが減り始めてきていますので心配はしています。

令和５年度の出生が 12 人なので少し少ないかと思います。今年は、上

半期で 10 人は出生予定なので期待しているところです。 

 

松尾委員  今すぐにということではないが、情報をいただきながら考えていきた

いかなと思います。村は、子育て支援に力を入れていて、子供の数も変

わりないということですが、将来に向けていろんなことを学習していく

ことが大事かなと感じました。 

 

教育長   他はよろしいですか。日程の関係ですが。 

・５/20（月）村歓送迎会（中学校長、須原駐在） 

・５/21（火）木曽郡町村教育委員会連絡協議会（木曽合庁） 

・５/25（土）小学校運動会 

・５/30（木）主幹指導主事学校訪問（小・中学校） 

・５/31（金）関東甲信越静市町村教育委員会連合会総会（古河市：欠） 

・６/７（金）木曽郡町村教育委員会連絡協議会総会（南木曽会館） 

・６/13（木）第１回オオクワガタ CS 委員会（大桑小学校） 

・６/13（木）、14（金）大桑村議会６月定例会 

 

 日程の関係はよろしいですか。皆さんから、何かあればお願いします。 

 

全委員    特になし。 

 

教育長    議事については、以上となります。 

 


